

12.20  
TUESDAY  
詩篇  
139

上帝啊，我多麼希望你殺滅邪惡的人！我多麼希望凶暴的人離開我！他們開口褻瀆你；他們說邪惡的話冒犯你。上主啊，我多麼恨惡憎恨你的人！我多麼厭惡背叛你的人！我深深恨惡他們；我把他們當作仇敵。上帝啊，求你察驗我，知道我的意念；求你考驗我，洞悉我的心思。求你看看我有沒有狂妄的思想；求你引導我走永生的道路。（詩139：19-24）

## 信主的人

詩篇139篇的作者向上主傾訴他的遭遇，希望那些不信主的仇敵能被消滅殆盡。他相信上主明察秋毫，全知全能，一定能夠理解他的委屈，並且伸手鏟除敵人、惡人。但是，這樣的經文要是片面解讀為不跟自己站在同一邊的人都罪該萬死，恐怕就會有詮釋的危險。

在台灣，也曾有一個人熱愛讀聖經，常常拿起《荒漠甘泉》靈修手冊閱讀，甚至寫過好幾篇「上主要復興中華民族」的篇章，他的棺材裡甚至還放著一本聖經。這貌似虔誠的人，用他的筆寫下讚美上主的話，也用他的筆簽下死刑執行的命令。他就是我們都熟悉的蔣介石。他表面尋求上主的話，實則相信自己的正義，引用經文來支持自己的權威，並且堅信某些人罪該萬死。

蔣介石也聲稱信主，但事實上行事威權，逼迫無辜的人，人民卻必須稱頌他如神、如救星。這樣遺憾的事實提醒我們，「信主」不保證我們是好人。唯有不斷謙卑反省認罪，清潔自己的心，求主憐憫我們不要成為自以為義、支持仇恨與殺戮的人。

《約瑟和他的兄弟們—護教反共、黨國基督徒與臺灣基要派的形成》

作者：曾慶豹

出版：台灣教會公報社

簡介：本書揭示一段台灣白色恐怖時期基督教內部的衝突和矛盾，這個時期的政治後果直接造成了今天台灣基督教分成長老教會與泛非長老教會的兩大陣營，長老教會從被抹紅(親共)變成泛綠，見證了歷史的弔詭與反諷。

如何把比喻和耶穌當時的處境關聯起來了



我唯一信靠的主，懇求祢幫助我作正直、良善、有愛心的事。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。